
 Congrès du REMDUS 

15 mars 2023 à 18h00 – En hybride 

 

Procès-verbal 

  
 

Présences :

 

William Laguë (AEMDHUS) 

Tommy Robidas (AEPEA) 

Julien Rossignol (AGEG) 

Geru Schueider V. (AGECSDUS) 

Florence Trudeau (AGEMDELCUS) 

Kara Edward (AGEMDEUS) 

Sonia Bilodeau (AGEMDEUS) 

Samuel Faucher (AMEUS) 

Guillaume Gagnon Dugas (ARCTUS) 

Hanaa Sfeir (ARCTUS) 

Érika Boisvert-Vigneault (CEGGAT) 

Éric Barbeau (RECMUS) 

Violaine Pourcel (RECMUS) 

Vincent Roy (RECMUS) 

Alexandre Desbiens (REEUS) 

Caroline Fuoco (RÉGUS) 

Alexandre Michel (RECSEP) 

Félix Gariépy (RECSEP) 

Olivier Landry (RECSEP) 

Luc Marchand (RECSUS) 

Samuel Côté (RECSUS) 

Asma Said Ahmed (REMMIUS) 

David Tremblay (REMMIUS) 

 

 

Comité de direction : 

Alexandre Guimond (REMDUS) 

Gabrielle Crevier (REMDUS)  

Loïc Bizeul (REMDUS) 

 

Personnes observatrices : 

Alexandra Ducharme (REMDUS) 

Victor Dionne (REMDUS) 

Jacob Fontaine (FEUS) 

Marjolayne Dion (FEUS) 

Laurent Dépatie (FEUS) 

Marc-Olivier Jacob (membre de 

l’assemblée) 

Nicolas Dionne (membre du REMDUS) 

Gabriel Lemieux (membre du REMDUS) 

Maxime Joussaint (membre du REMDUS)  

Karina Mouzalgitis (membre du REMDUS) 

Sabrina Saibi (membre du REMDUS) 

Vanessa Parent (ASEQ) 

Cécile Radosevic-Batardy (membre du 

REMDUS) 

 

Présidium d’assemblée : 

Annie Rochette - Présidence d’assemblée 

Marc-Antoine Tourville - Secrétariat 

d’assemblée 

 



 

 

1. Ouverture de la séance 

La séance est ouverte à 18h04. 

  
  
2. Élection du présidium 

Alexandre Guimond (REMDUS) présente Annie Rochette et Marc-Antoine Tourville. 

  

PROPOSITION 

Il est proposé par RECMUS et appuyé par AGEMDEUS: Que Annie Rochette et Marc-

Antoine Tourville soient nommés respectivement à la présidence et au secrétariat 

d’assemblée pour la séance.  

  

Adoptée à l’unanimité. 

 

 3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

La présidence d’assemblée fait la lecture de l’ordre du jour. 

  

PROPOSITION  

Il est proposé par RECMUS et appuyé par AGECDUS : Que l’ordre du jour de la réunion 

soit adopté tel que présenté.  

 

REMDUS suggère l’ajout point 9 Statutaire de la FEUS et le point 10 Orientations 

annuelles ainsi que de déplacer Programme conversation (santé mentale) de l’ASEQ - 

Consultation référendaire en point 5.  

 

AGECSDUS reprend la proposition et RECMUS appuie.  

 

RECMUS mentionne la correction de la date du point 7, soit du 20 au 30 avril 2023.  

  

Adoptée à l’unanimité 

 

4. Adoption des procès-verbaux 

a. Procès-verbal de la réunion du Congrès du 18 janvier 2023 

 

PROPOSITION  

Il est proposé par RECMUS et appuyé par REGUS: Que le procès-verbal du Congrès du 

18 janvier 2023 soit adopté tel que présenté.  

 

Adoptée à l’unanimité. 

  

5. Programme conversation (santé mentale) de l’ASEQ – Consultation référendaire 

Alexandre Guimond (REMDUS) présente le contexte du point. Vanessa Parent (ASEQ) présente 

le programme Conversation.  

 

ARCTUS : Quels sont les désavantages du programme Conversation?  



Vanessa Parent (ASEQ) : Le prix que cela peut coûter pour les personnes étudiantes. 

 

RECSEP : Il est important de se questionner sur le fond de la télémédecine.  

REMDUS : Le Comité de Direction et le Conseil d’administration sont d'accord pour aller en 

référendum considérant les enjeux de santé mentale étudiants présents sur le campus.  

 

Alexandre Guimond (REMDUS) présente le document “Référendum REMDUS”, qui contient les 

questions référendaires qui seront envoyées aux membres du REMDUS si le Congrès souhaite 

demander un référendum.  

 

AGECSDUS : Se questionne sur le terme “universel” dans la question référendaire  

Vanessa Parent (ASEQ) : Il n’y a pas de problème avec l’Autorité des marchés financiers (AMF). 

 

RECSEP : Quelles statistiques sont utilisées pour l’indexation annuelle? Le Canada ou le Québec? 

REMDUS : Le Canada comme le reste des indexations du REMDUS.  

 

AGEG : Il faudrait que le montant soit précisé qu’il va changer au fil du temps avec l’indexation. 

De plus, est-ce que le service est disponible à l’extérieur du Canada?  

Vanessa Parent (ASEQ) : Le prix est fixe pour une durée de 2 ans. Le service est disponible pour 

le Canada et aux États-Unis, et pour le reste des pays, c’est variable.  

 

RECSEP : Mention des enjeux avec l’accessibilité aux technologies pour certaines minorités de 

personnes étudiantes.  

 

ARCTUS : Est-ce que le programme est offert avec un service en français de qualité?  

Vanessa Parent (ASEQ) : Oui. 

 

PROPOSITION  

Il est proposé par AGEG et appuyé par RECMUS : Que le document “Référendum 

REMDUS” soit adopté.  

 

Adoptée à l’unanimité. 

 

REMDUS et l’AGEG : Inciter les associations étudiantes à participer au processus référendaire 

et à en faire la promotion.  

 

6. Tour de table du Comité de direction 

Alexandre Guimond (REMDUS) - Direction Générale :  

J’ai travaillé sur les préparatifs pour le référendum. Il y a eu la participation aux instances de l’UEQ 

où l’on a pu poser des questions aux personnes députées. J’ai également participé aux Rencontres 

Actions Jeunesses (RAJ) de Force Jeunesse. Il y a eu le remplacement de la conseillère juridique. 

De plus, nous avons travaillé sur des dossiers avec l’UDS dont celui sur l'appréciation de 

l’enseignement avec des ateliers de consultations et sur la reconnaissance de l’implication 

étudiante par la création d’un comité institutionnel (bourses, crédits, mentions sur le bulletin de 

notes).  

 



Gabrielle Crevier (REMDUS) - Direction aux affaires étudiantes :   

Il y a eu la Semaine thématique sur les VACS et une autre sur le bien-être étudiant. Il y aura le 

spectacle le 5 avril en collaboration avec la FEUS et Arrière-Cours qui est gratuit. Il y aura un 

concours pour les parents aux études dans les prochaines semaines. Sinon, nous travaillons sur un 

projet de recherche de partenaires pour la Carte pour des rabais pour les parents aux études (La 

FameUSe). Nous avons organisé une soirée cinéma et une autre est à venir. Il y aura une partie de 

hockey du Phoenix de Sherbrooke à rabais dans une semaine. J’ai participé à une rencontre 

politique pour parler d’environnement ainsi qu’à l’Assemblée générale de la CEVES. Également, 

nous continuons de travailler avec le FÉDAC sur les enjeux environnementaux. Enfin, il y a eu 

une rencontre avec le conseiller politique de Mme Déry pour les FRQ.  

 

Loïc Bizeul (REMDUS) - Direction aux finances et services :  

Vous avez jusqu’au 26 mars pour déposer votre candidature pour les bourses d’implication du 

REMDUS. Nous vous invitons à passer le formulaire ou à proposer des candidatures, la soirée de 

remise des bourses aura lieu le 4 avril sous un style 5@7. Il y aura un kiosque d’informations sur 

le CPE demain. Les travaux à ce sujet avancent bien. Nous continuons le développement du service 

des soirées Rédaction, il y a une bonne participation à Longueuil. Je vous rappelle également que 

la Semaine arc-en-ciel s’en vient.  

 

 7. Tour de table des associations membres du REMDUS 

AEPEA : Il y a eu une journée de la recherche et nous travaillons à faire un post-mortem dans 

les prochaines semaines.  

 

AGEMDELCUS : Préparation du colloque qui va se dérouler le 1er avril. Journée d’études.  

 

AGEMDEUS : Semaine thématique prochainement. De plus, nous travaillerons sur un projet 

d’équipe de rédaction.  

 

AEMDHUS : Il y a eu une journée carrière en janvier ainsi que des dîners Pizza.  

 

AMEUS: Il y a eu un colloque lors de la semaine de relâche. Nous avons eu la  livraison des 

chandails écologiques. De plus, il y aura un programme d’éducation en environnement pour les 

jeunes primaires, secondaires et les scouts. 

 

ARCTUS : Il y a eu un colloque, une activité de rencontre avec des pratiques spirituelles en 

préparation et des 5@7 organisés par l’association.   

 

CEGGAT : Il y a la tenue des Géolunchs chaque mercredi ainsi qu’un quiz par mois. Il y a eu la 

rotation d’affiches de recherche. De plus, nous allons organiser un souper-cabane à sucre fin du 

mois ainsi qu’une soirée escalade. 

 

RECMUS : Il y a eu une soirée karaoké et il y aura une cabane à sucre bientôt. 

 

REEUS : Il y a eu un souper cabane à sucre, un chalet d’économie avec les membres et il y aura 

5@8 avec des économistes mercredi prochain. La merch avec nouveaux logos va arriver bientôt. 

Nous allons avoir aussi une soirée avec tuteur prochainement. 



 

RÉGUS: Il y a eu la poursuite de la communauté d’études et ce mois-ci, la thématique est  “ce que 

peut faire après les études”. Il y a eu une consultation étudiante sur la réforme sur les ateliers en 

gérontologie et un lancement de programme de bourses pour les membres. De plus, nous avons 

l’intention de rendre publics les ateliers et les résultats de recherche.  Nous travaillons avec des 

partenaires extérieurs et à la Table de concertation des aînés de l’Estrie. Enfin, il y a l’élaboration 

d’une  journée proches-aidants en cours. 

 

RECSEP : Il y a eu la tenue d’un colloque vendredi passé. Il y a eu l’attribution de bourses 

étudiantes et un pop-quiz au Refuge. L’organisation du bal des finissantes et finissants est en cours. 

De plus, il y a un programme de doctorat qui est en élaboration avec la Faculté.  

 

RECSUS : Notre CA est presque complet et notre CE est complet. Nous avons repris les 5@8. De 

plus, il y aura un forum de la recherche demain.  

 

REMMIUS : Il y a eu du développement avec une association professionnelle. De plus, il y aura 

la photo de finissantes et finissants. Il y a également la poursuite des activités socioculturelles par 

l’association.   

 

PROPOSITION  

Il est proposé par RECMUS et appuyé par AGECSDUS: Que le point statutaire de la FEUS 

soit devancé et placé au prochain point.  

 

Adoptée à l’unanimité. 

 

8. Point statutaire de la FEUS  

FEUS : Nous sommes en train de remettre à jour les RG et le cahier de position de l’association. 

Nous avons plusieurs activités conjointes avec le REMDUS, CMS et CAM qui s’en viennent. 

Nous avons procédé à l’élection du prochain comité exécutif prochainement. 

 

RECSEP : Qu’est-ce qui se passe avec le show de la rentrée d’hiver?  

FEUS : Le spectacle s’est tenu à l’intérieur puisqu’à l’extérieur, il y a trop d’enjeux en lien avec 

la température et le budget. Il a été jugé que c’est une activité qui intéresserait davantage les gens 

du premier cycle que des cycles supérieurs. 

 

Pause du Congrès jusqu’à 19h27. 

 

 9. Élections du Comité de direction du 1er mai 2023 au 30 avril 2024 

REMDUS : Il y a eu 9 candidatures au total pour l’ensemble des postes. 3 candidatures sont 

irrégulières selon nos RG, mais cela ne veut pas dire qu’elles sont nécessairement invalides. C’est 

donc au Congrès de décider quoi faire avec les candidatures irrégulières.  

 

Les personnes candidates sont invitées à se retirer de la discussion et quittent la salle.  

 



RECMUS : Nous vous invitons à considérer les candidatures comme invalides, mais on ne veut 

pas limiter les implications, donc on invite à chaiser tout le monde pour qu’elles et ils reviennent 

ultérieurement se présenter pour un poste.  

 

REMDUS : Il faut le voter au ⅔ pour suspendre les RG.  

 

AGECDUS : Quelle est la nature des candidatures irrégulières?  

REMDUS : Il s’agit de trois personnes motivées. Deux candidatures n’ont pas envoyé leur 

demande d’appui et une candidature les a envoyées, mais en retard.  

 

RECSEP : Nous invitons à suspendre les RG pour permettre aux candidatures invalides d’être 

admissibles.  

 

PROPOSITION  

Il est proposé par le RECSEP et appuyé par AMEUS : Suspendre les Règlements généraux 

pour admettre les candidatures invalides.  

 

AGEG mentionne que les règlements sont là pour une raison, mais qu’il est difficile d’avoir 

des candidatures parfois. 

 

AGECSDEUS demande le vote  

 

VOTE :  

Pour : 7 

Contre 5 

Abstention : 3  

 

La proposition est battue.  

 

REMDUS : Nous vous invitons à ne pas chaiser tout le monde.  

RECMUS : Nous précisons que ce n’est pas de chaiser tout le monde, juste les postes avec des 

candidatures invalides. 

 

AMEUS : Sur quels postes y a-t-il des candidatures irrégulières?  

Présidence d’assemblée : Direction aux affaires internes et direction aux activités étudiantes. 

 

Les personnes candidates sont invitées à réintégrer la salle. 

 

a. Direction Générale (1 candidature régulière) 

Gabrielle Crevier présente sa candidature.  

DÉLIBÉRATION :  

Sabrina travaille avec Gabrielle et elle appuie sa candidature.  

VOTE  

ABSTENTION : 1  

POUR : 18  

CONTRE : 0  



Gabrielle Crevier est élue à l’unanimité.  

 

b. Direction aux affaires politiques et externes (1 candidature régulière)  

Nicolas Dionne présente sa candidature.  

DÉLIBÉRATION :  

AGEG souligne son bon travail en politique. AGECSDUS va s’abstenir. RECSEP mentionne que 

Nicolas va travailler fort pour les mandats qui lui seront attribués.  

VOTE  

ABSTENTION : 1 

POUR : 17 

CONTRE : 0 

Nicolas Dionne est élu à l’unanimité.  

 

c. Direction aux affaires internes (2 candidatures régulières, 1 candidature irrégulière) 

David Tremblay présente sa candidature. 

Marc-Olivier Jacob présente sa candidature.  

DÉLIBÉRATION :  

RECSUS se questionne sur la candidature valide. RECMUS invite à voter pour la chaise pour les 

deux candidatures pour ouvrir à nouveau le poste à tout le monde. AGEMDEUS mentionne 

l’importance d’avoir une meilleure représentativité dans les associations étudiantes et les campus. 

VOTE  

ABSTENTION : 7 

POUR David : 4  

POUR Marc-Olivier : 1 

CONTRE : 6 

Les deux candidatures sont battues. 

Discussion de l’assemblée autour de la raison de la chaise.  

 

d. Direction aux activités étudiantes (1 candidature régulière, 2 candidatures irrégulières) 

Sonia Bilodeau présente sa candidature. 

DÉLIBÉRATION :  

RECMUS invite à voter pour la chaise.  

VOTE  

ABSTENTION : 3 

POUR : 5 

CONTRE : 6 

La candidature est battue.  

 

e. Direction aux finances et services (1 candidature) 

Cécile Radosevic Batardy présente sa candidature. 

DÉLIBÉRATION :  

AGEMDEUS demande des précisions sur pourquoi elle était en ligne.  

VOTE  

ABSTENTION : 3 

POUR : 13 

CONTRE : 0 



Célice Radosevic Batardy est élue à l’unanimité.  

 

Alexandre Guimond (REMDUS) : Nous vous suggérons d'ajourner le Congrès. 

RÉGUS : Pendant combien de temps?  

CEGGAT : Nous suggérons assez de temps pour avoir les candidatures en bonne et due forme. 

 

PROPOSITION  

Il est proposé par AGECSDUS et appuyé par AMEUS d’ajourner le Congrès à une date 

ultérieure. 

 

RECSUS DEMANDE LE VOTE  

 

VOTE  

POUR : 10 

CONTRE : 5 

ABSTENTION : 0  

 

Adoptée à majorité. 

RECSUS est dissident à la décision.  


